

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Гавриловой Маргариты Максимилиановны  
о работе соискателя ученой степени кандидата архитектуры,  
аспиранта кафедры «Архитектура жилых зданий» МАРХИ

### Ильичёвой Дарьи Александровны

За время работы над диссертацией Ильичёва Дарья Александровна проявила себя как сформировавшийся архитектор-исследователь, способный выявить и проанализировать большой пласт научных трудов по истории города Севастополь, собрать и исследовать материалы конкурсов и проектов генерального плана города, проанализировать российский и зарубежный опыт застройки прибрежных территорий приморских городов, разработать принципы и приемы формирования жилой застройки.

Важность поставленных соискателем задач определена самим временем. Разрушение структуры города сменилось активным развитием. В такой ситуации важно избежать стихийного роста строительства, и связанных с этим ошибок, разработать научно обоснованные принципы и приемы формирования жилой застройки. Заслуживает большого внимания работа соискателя по исследованию истории формирования архитектуры города. Впервые проведен анализ конкурсных проектов генерального плана города. Исследуя эти предложения, Дарья Александровна выявила территории, обладающие потенциалом развития. Проанализировала состояние жилого фонда города, выявила связанные с этим проблемы. Разработала научно обоснованные принципы формирования застройки города.

За время обучения в аспирантуре Ильичёва Дарья Александровна принимала активное участие в научно-практических конференциях МАРХИ, ПГУАС, ННГАСУ, была спикером и модератором секции на V Международном Конгрессе «Архитектура», опубликовала 14 статей, в том числе, в 6-ти изданиях, рецензируемых ВАК при Минобрнауки РФ, успешно провела педагогическую практику в МАРХИ.

Дарья Александровна Ильичёва имеет широкий спектр научных интересов. Она с большим энтузиазмом изучает литературные источники и Интернет ресурсы, архивные материалы. Ее публикации отличаются стройностью построения, хорошим языком, представляющими интерес иллюстрациями. Проектные предложения обоснованы и профессиональны. К личным достоинствам относятся коммуникабельность, обязательность, инициативность и заинтересованность. За время обучения Дарья Александровна прекрасно проявила себя в научной и педагогической детальности. Как архитектор, обладает профессиональными данными, позволяющими наглядно показать результат научных исследования.

К недостаткам научной деятельности можно отнести широкий подход к определению границ и предмета исследования на первом этапе работы. Однако, этот упрек можно отнести скорее к руководителю, чем аспиранту.

Подготовка диссертации соискателем проводилась в соответствии с графиком обучения в аспирантуре, что подтверждалось регулярным прохождением аттестации и отличными показателями на кафедре «Архитектура жилых зданий».

На основании вышеизложенного считаю, что соискатель **Ильичёва Дарья Александровна** подготовила диссертационную работу на тему «Принципы формирования архитектуры жилых зданий прибрежных территорий приморских городов (на примере г. Севастополь)» и достойна присвоения степени кандидата архитектуры.

Руководитель Гаврилова Маргарита Максимилиановна

кандидат архитектуры, доцент, работает в должности профессора на кафедре

«Архитектура жилых зданий» в ФГБОУ ВО «Московский архитектурный институт

(государственная академия)» Министерства образования и науки РФ

По адресу: 107031, Москва, ул. Рождественка, д. 11/4, корп. 1, стр. 4

Контактные телефоны: +7-495-625-50-82

Контактный факс: +7-495-625-50-82

Адрес электронной почты: [office@markhi.ru](mailto:office@markhi.ru)

Подпись

Начальник общего отдела

